



不忘初心 牢记使命



群众满意就是工作标准

为民服务、道路治理、楼院治理的“祭城样本”

近日,郑州市乡镇(街道)党(工)委书记第一次工作交流会召开,通过典型示范、经验交流,相互启发、相互学习,提升基层治理体系和治理能力现代化水平,提升带领群众服务群众能力水平。会议指出,乡镇(街道)是党和国家政权的最后一个层级,担负着巩固党的执政地位和执政基础的重大政治责任,乡镇(街道)工作具有综合性强、群众性强、执行性强等突出特点,责任很重大、方法很讲究、挑战很直接。乡镇(街道)工作的同志要始终保持清醒认识,既要面对挑战,又要坚定信心、勇于担当,以强烈的责任感、事业心,为党在基层站好岗、放好哨,为人民服务好,把乡镇(街道)工作做好做出彩。

“群众满意就是工作标准。”作为发言单位之一的郑东新区祭城路街道办事处党工委书记武学德掷地有声地说出了这句话。让生活更美好,是城市永恒的发展主题。

记者 马燕 实习记者 牛耘一
通讯员 张佳莉 文/图

依靠群众,问需于民:为民服务讲初心

今天的祭城路街道办事处辖区,是郑东新区起步区的核心,面积12.8平方公里,总人口超过33万。辖区内省直单位、高端楼宇林立,居民生活区众多,其中8个安置区涉及37个楼院、生活群众近8万人。

由于安置区建设于郑东新区开发初期,基础设施破坏、缺损较为突出,如何补齐这个短板,就成了所有城市管理者每天都要直面的问题。为了及时掌握群众想什么、需要什么的信息,祭城路街道办事处搭建了智慧党建云平台,在辖区安置22个固定意见箱、开通24小时电话直通车,随时收集民情民意;党员干部入户走访,主动发现问题;充分发挥老党员、调研员等“五员”的作用,发现群众所需所盼。

就这样,群众的意见归结起来,最集中的就是对居住的生活环境不够满意,这为办事处接下来的精准施策提供了依据。

为民服务讲初心,在“祭城样本”里,就是树牢以人民为中心的思想,树牢寓管理于服务之中的理念,站稳群众立场,坚持问政于民、问需于民、问计于民,带着感情、和风细雨与群众沟通,耐心细致做群众工作,真正把党的政策、各项工作落实到百姓的心坎上。



多方联动,提高品位:道路治理做先导

解决群众对生活环境不够满意的问题,从哪里入手?很快,人来人往的道路作为城市的血脉筋骨,从基础提升到秩序提升,办事处迅速制定了城市精细化管理的先行步骤。

在“党建+共建”的治理模式下,社区群众很快看到:楼下街面的门头牌匾干净了、空调外机和墙体立面一尘不染,绿植整齐了,搭配得还很美。街头的小雕塑、街头小品、休闲座椅变多了,城市突然“温柔”了起来。

王建就是那个时候当上社区志愿者的,在有时间的时候他就报名去执勤,和交警部门一起保障人车分流、各行其道;沿街

的商户很多都是王建熟悉的,看见他身上的红马甲都羡慕地说也要“来一件”。

道路治理工作在祭城路街道办事处有一组明确的数据:2019年以来,在安置区周边,办事处列出了17条重点整治路段,累计投入1000余万元,增设了城市家具30多处,在用心用情、保障人力物力的投入下,城市面貌治理打出了一炮开门红。

道路治理最磨炼“绣花功夫”。在祭城路街道办事处,“街道派单、部门接单”的多部门联动配合的场景越来越多,服务速度越来越快,效率越来越高,群众对此最是喜闻乐见。

宜居生态,美丽家园:楼院治理做根本

城市发展越快,治理越要从精细入手,群众的操心事、烦心事、揪心事,都考验着楼院治理的“真本事”。

八里庙社区居民侯明月是小区的业主代表,说起以前的情况一点儿也不讲情面:“以前社区里头的卫生真是差,道路破损也真是严重。”办事处楼院治理的成绩,是多少次“红过脸、出过汗”,跟群众面对面聊过后,一条条整治过来的。

“城市是人民的城市,人民城市为人民。”对于楼院治理,办事处以群众自治为主,依托社区“两委”力量,构建了“党建+自治”治理模式,从财力、制度和物资方面做了三重保障:陆续投入1200余万元,解决房顶漏水、“白改黑”、“上改下”等问题;坚持周清洁、月观摩、季度达标活动,还有推磨式检查;配齐文体娱乐器材,锣鼓家伙儿,和红白理事会桌椅板凳、锅碗瓢盆等,方便群众生活。

“软硬两手抓”。在规范方面,办事处

总结出“一拆二劝三改变”的工作方法:遇到违法建筑物,拆!发现视觉污染物,拆!群众拍手称赞直夸政府“动真格”,也就更注意约束自身,养成良好的生活习惯;社区门口的电子显示屏装上后,曾经楼道、墙上、树上的小广告“大花脸”不见了,“有事儿去看公告栏”成了新习惯,效果立竿见影。

社区一点点地改变,侯明月和邻居们看在眼里喜在心里,她说:“干部一上心,群众真得劲。”

“责任很重大、方法很讲究、挑战很直接。”用这句话总结办事处的工作,说到了所有工作人员的心坎里。“群众满意就是工作标准”——如何接续让城市精细化管理的成果惠及群众?如何深入挖掘社区文化内涵,留住乡愁?社区托幼养老问题如何落地?……一个个“解民忧、纾民困、暖民心”的命题,印证了“祭城样本”中所有参与者的使命和初心。



“不忘初心、牢记使命”微党课 用语言诠释初心和使命

本报讯 为深入推进郑东新区“不忘初心、牢记使命”主题教育工作,全面把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总体要求,激励广大党员干部群众建设国家中心城市先导区、示范区、核心区的决心和斗志,近日,郑东新区管委会办公室开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育微党课授课展示活动。郑东新区主题教育领导小组办公室、管委会办公室全体人员参加活动。

记者在现场看到,来自信息中心、机关事务管理中心等相关部门的5名选手分别围绕“不忘初心、牢记使命,用奋斗精神绘就青春底色”“胸怀伟大梦想,低头做好小事”等主题,结合工作实际,讲述红色故事、先进典型,讴歌党的光辉业绩,回顾郑东新区的建设历程,歌颂东区精神,展示了东区人对“初心、使命”的认识和理解。

郑东新区管委会办公室主任李振亮表示,此次微党课授课展示活动,作为郑东新区“不忘初心、牢记使命”主题教育进程中的一个加油站,就是为了让主题教育进一步“活”起来,用小故事诠释大道理,用小话题撬动大主题,诠释共产党人的初心和使命,从而推动主题教育进一步往深里走、往心里走、往实里走。下一步,办公室各党小组将严格落实郑东新区主题教育工作安排部署,组织好集中学习、调研成果座谈会等各项活动;每一位党员干部要按照必读书目、选学内容,抓紧推进,把主题教育学习成果转化为干事创业的实际行动,为推动郑东新区高质量发展贡献力量。

记者 王阳 通讯员 刘晓林

杨桥办事处 聆听党课表态度

本报讯 11月19日下午,杨桥党工委邀请中共河南省委党校樊金山教授以《守初心、担使命、勇担当、有作为》为题,为辖区党员干部讲了一堂专题党课。

樊金山围绕“初心使命——根本动力、初心使命——时代之需、初心使命——关键在做”三个方面进行了深入浅出的讲解。授课聚焦我国发展历程,紧贴习近平新时代中国特色社会主义思想理论实际,帮助党员干部进一步厘清了开展主题教育的重大意义、目标要求,激发了大家作为党员的使命感和责任感,增强了践行主题教育的自觉性、主动性和坚定性。

通过聆听党课,党员干部纷纷表示,将牢记初心使命,勇担职责任务,坚定“功成不必在我,功成必定有我”的信念,把学习成果转化为为人民服务的实际成效,为推动杨桥发展贡献自己应有的力量。

记者 王阳 通讯员 贾浩彬